



POLÍCIA

NOVINY ODBOROVÉHO ZVÄZU POLÍCIE V SR

ROČNÍK XIX



ČÍSLO 6



JÚN 2009



CENA 0,23 €

V čísle:

- Návšteva z Rakúska s.2
- Problémy v kuchyni s.4
- Čo nové v nemocnici s.4
- Opýtali sme sa za vás s.5
- Deň polície s.5
- Rozkazy s.7
- Krížovka s.8



Snímka L. Gresner

Mesiac jún je charakteristický množstvom podujatí, ktorými sa polícia prezentuje verejnosti. Náš záber ukážky „novodobých rytierov“ je z Dňa polície, armády a záchranných zložiek v Prievidzi. So zanietením pripravované akcie všade na Slovensku vzbudili mimoriadny záujem detí i dospelých. Viac vo vnútri čísla.

Čo robiť, aby bolo skrátené vyšetrowanie naozaj skrátené a „normálne“ vyšetrowanie naozaj normálne?

Oravské zastavenia v pohybe

V štatistickej ročenke Generálnej prokuratúry SR za lanský rok má Orava celoslovensky zvláštne postavenie. Čisto štatisticky má najvyššiu priemernú mesačnú zaťaženosť na jedného prokurátora, až 88,83 vecí Okresná prokuratúra v Námestove. A najnižšiu zaťaženosť, iba 14, 95 vecí na jedného prokurátora má zasa Okresná prokuratúra v Dolnom Kubíne. Nepochopiteľné? Prokuratúra je predsa závislá aj na činnosti „skrátených“ a „normálnych“ vyšetrowateľov. Čo sa tu deje?

Hľadanie odpovede na túto otázku bol iba jeden z dôvodov, prečo sme sa vybrali na Oravu. Ako sa čoskoro ukáže, nič nie je také, ako na prvý pohľad vyzerá. Ako žijú policajti v jednom z

najkrásnejších kútov na Slovensku?

Ludské slovo...

Okresný riaditeľ PZ v Dolnom Kubíne plk. Ľubomír Lehotský pôsobí veľmi vyrovnaným a

ústretným dojmom. Aj povest ide o ňom taká. Sám potvrdzu-



Ľubomír Lehotský

je, že je veľký zástanca normálneho ľudského slova, etiky v medziľudských vzťahoch. „Nie-

kedy nám to ľudské chýba a najľudskejší by mal byť policajt,“ priznáva. Na chodbách okresného riaditeľstva panuje pokojná atmosféra, necitíť stres ani strach. Možno je to aj tým, že okres dosahuje dobré výsledky, evidujú dosť výrazný pokles kriminality a je tu nadštandardne vysoká objasnenosť.

Riaditeľ OR PZ to pripisuje viacerých faktorom. Prvoradý je podľa neho práve ľudský faktor. „Naši ľudia majú chuť do práce a vážia si ju. Keď však chceme mať výsledky, najprv musíme policajtom vytvoriť podmienky,“ zdôrazňuje. Tie sa podľa neho za posledné tri roky výrazne

zmenili k lepšiemu. Predovšetkým vybavenosť technikou, vozidlami, všetkým potrebným. Postupne rekonštruujú aj budovu okresného riaditeľstva, skrátka, peniaze sa našli a je vidieť výsledok úsilia. Podľa riaditeľa aj jeho podriadení tieto zmeny cítia a pozitívne prijímajú. A potom – z hraníc prišlo na obvodné oddelenia dosť ľudí, ktorí sa síce prvý rok zaúčali, dnes sú však už výdatnou posilou. Ďalším určujúcim činiteľom výsledkov je fakt, že vďaka dostatku ľudí dokážu v teréne eliminovať tzv. „známe firmy“. Stálou prítomnosťou na cestách ich odrá-

(Pokračovanie na strane 6)

R. Kaliňák: „Máme za sebou tri roky, nech policajti zhodnotia, aké boli.“

Hlavným cieľom rezortného úsilia je stabilizácia

Vláda, ktorá vzišla z volieb v roku 2006, má už za sebou tri roky úradovania. Ministra vnútra Roberta Kaliňáka vymenoval prezident SR do funkcie 4. júla 2006, niekoľko dní pred výročím (18. júna) redakcia POLÍCIA dostala príležitosť položiť Robertovi Kaliňákovi zopár otázok. Pre časovú tieseň pána ministra na dlhé bilancovanie nebol priestor, išli sme takpovediac in medias res.

• Svetom lomcuje kríza, aj naša vláda hovorí o potrebe úsporných opatrení najmä v rozpočte verejnej správy. Hneď sa objavili „zaručené“ informácie: ide sa otvárať zá-

kon č. 328, policajti prídu o svoje sociálne vymoženosti...

Za našej vlády sa nič otvárať nebude. Mne už to prichádza ako osobitná forma nášho policajného masochizmu. Je to už úplne neveriteľné, že po tom všetkom, čo sme tu za tri roky urobili, nájdú sa jednotlivci, ktorí dokážu spochybniť úplne všetko

a šíria fámy, že sme vytvorili systém, ktorý je nefunkčný. Minimálne to nie je fér voči ľuďom, ktorí veľmi namáhavo a dlho tvorili a presadzovali nový systém odmeňovania, kariérny postup, zmeny v školstve. Nechápeť tieto fámy, na jednej strane sú fakt nepochopiteľné, na dru-

(Pokračovanie na strane 3)

Uznanie za sto odberov krvi

Nie som policajt, roky pracujem v zdravotníctve a hlboko skláňam hlavu pred každým, kto neváha nezištno darovať svoju krv len preto, aby pomohol niekomu prinavrátiť zdravie či zachrániť život – a zvlášť pred takým človekom, ktorý svoju krv daroval 100-krát!

Takého človeka máte v Policajnom zbore, preto píšem do POLÍCIE. Je to nadprap. Milan Révay z OO PZ v Strednej nad Bodrogom, okres Trebišov. Pán Révay bol nedávno ako stonásobný darca krvi ocenený najvyšším vyznamenaním Slovenského Červeného kríža – Medailou Jána Kňazovického, ktorú prevzal z rúk prezidentky SČK Heleny Kobzovej. Pán Révay je nielen stonásobným darcom krvi, ale aj dlhoročným predsedom Miestneho spolku SČK, ktorý je v okrese Trebišov najaktívnejší. Pán Révay je v mojich očiach

hrdinom so šľachetným srdcom. Prosím vás, ak je to možné, poďakujte mu aj prostredníctvom novín POLÍCIA v mene všetkých, ktorým pomohol zachrániť život alebo prinavrátiť zdravie. Som veľmi rada, že existujú ľudia, ktorí robia dobré meno polícii, veď takéto vysoké ocenenie SČK zrejme nemá veľa policajtov.

S vďakou a úctou

Zdravotníčka

PS. Telefonicky sme sa spojili s pánom Révayom. Netušil, kto zo zdravotníkov sa takýmto „anonymným“ spôsobom rozhodol oceniť jeho zásluhy. Príspevok radi publikujeme. Od 1. júna odišiel do dôchodku, keďže má zdravotné problémy. Držíme mu palce, aby sa mu zdravie čo najskôr prinavrátilo. Za všetko, čo urobil pre druhých, by si to určite sám zaslúžil.

(red)

Ukážka činnosti PZ v projekte „Správaj sa normálne“



V zmysle projektu „Správaj sa normálne“, ktorý je určený pre žiakov základných škôl, Okresné riaditeľstvo PZ v Bratislave v súčinnosti s hliadkami služobnej kynológie Krajského riaditeľstva PZ v Bratislave, hipológie Prezídia PZ, PMJ a za výraznej spolupráce s policajtnými mestskými policajmi zo stanice v Petržalke, zabezpečilo dňa 3.6.2009 v areáli OO PZ v Rusovciach ukážku činnosti policajtov PZ spojených s prednáškou a besedou pre žiakov piatich tried základných škôl v Jarovciach a Rusovciach.

V rámci ukážok policajti z odboru služobnej kynológie KR PZ v Bratislave predstavili svojich služobných psov, ako nádherné pracujú ich štvornohí pomocníci pri vyhľadávaní drog v aute, deti boli pozorní diváci počas cvikov základnej poslušnosti psov a na záver svojej ukážky psovodi predviedli, ako ich psi miláčikovia vedú byť tvrdí, ostrí a nekompromisní počas zásahu proti nebezpečnému páchatelovi.

Policajti odboru kynológie a hipológie prezídia PZ priviedli na ukážku policajtné kone a s týmito predviedli kúsky, pri ktorých sa deťom tajil dych. Kone preskakovali rôzne prekážky,

jazdili v dymovniciach a skákali cez oheň. Vrchol drezúry, poslušnosti, oddanosti a dôvery k svojmu pánovi, pozostával z jazdy so zakrytými očami na miesta, kam ich smerovali ich jazdci.

Mestskí policajti, ktorí sú do projektu zapojení formou vysielania lektorov do škôl, predviedli v rámci svojej činnosti ukážku ich činnosti.

Policajti pohotovostnej motorizovanej jednotky ukázali deťom, že vedú zakročiť rýchlo, rázne a dôsledne aj voči páchatelom, pohybujúcim sa v osobnom motorovom vozidle. Dokázali, že proti takýmto páchatelom vedú použiť naučené chvaty a hmaty sebaobrany. Deti mali jedinečnú možnosť vyskúšať priamo na tele policajtné nepriestrelné vesty a prilby, mohli vyskúšať, ako sa cíti páchatel, ktorému sú nasadené putá. Videli z blízka vybavenie služobných áut, mohli pohladkať kone, s ktorými sa aj niektoré vyfotografovali na pamiatku tohto nádherného a zmysluplného prežitého dňa.

ppr.p. Bc. Jaroslava Ďuricová, lektor projektu „Správaj sa normálne“, OR PZ Bratislava V

Odborový zväz polície v SR hostil rakúskych kolegov

Vedenie OZP v SR 16. júna privítalo na bratislavskej pôde delegáciu rakúskych policajných odborárov (FSG) na čele s predsedom Hermannom Greylingerom. Viac o návšteve predsedu OZP v SR Miroslav LITVA:

Stretnutie sa uskutočnilo na žiadosť vedenia rakúskych policajných odborov na našej pôde. Bolo to vlastne naše prvé spoločné stretnutie s cieľom vzájomne sa oboznámiť s podmienkami práce odborových zväzov a nadviazať spoluprácu. S predsedom FSG pánom Hermannom Greylingerom sme si vzájomne vysvetlili, aké sú sociálne, finančné a pracovné podmienky policajtov v našich krajinách a objasnili sme si polohu práce odborových zväzov.

● **V akej pozícii sú policajní odborári v Rakúsku?**

Myslím si, že naše postavenie je výhodnejšie v tom zmysle, že máme samostatnejšiu pozíciu v rámci KOZ než je poloha FSG voči rakúskej odborovej

centrále. Vďaka tomu sa nám ľahšie rozvíja medzinárodná spolupráca, v Rakúsku túto oblasť dominantne zastrešujú odborári z celej verejnej správy. V ostatných oblastiach sú podmienky u nás a v Rakúsku prekvapujúco podobné. Napríklad ak je u nás problém v tom, že cez prijímacie konanie do PZ prejde len veľmi málo uchádzačov, tak v Rakúsku je to obdobné – príslušníkom polície sa stane iba jeden z desiatich prihlásených. Dokonca veľmi podobné sú aj dôvody, prečo uchádzači neprejdú – sú to najmä psychotesty a telesné previerky. V pracovných podmienkach môžeme tiež hovoriť o príbuznosti, sú priamo úmerné ich tvorbe HDP. A dokonca aj problémy

majú naši rakúski kolegovia podobné – sú to dôsledky rôznych reforiem policajného zboru, ktoré prebiehali od roku 1999 do roku 2005, z ktorých sa doteraz celkom nespamätali. Reforma bola charakteristická tvrdou reštrikciou počtu riadiacich miest a zlúčením oboch častí polície do jedného celku.

● **Čo môžeme očakávať od spolupráce s FSG?**

Odbory v Rakúsku – vrátane policajných – majú dlhobehjšiu tradíciu ako je naša, nazbierali množstvo skúseností, ktoré by sme radi využili, aby sme nemuseli tápať na ceste, ktorú už majú za sebou. Preto sme sa s pánom Greylingerom dohodli na ďalšej spolupráci, bude nás napríklad viac zaujímať ich systém vzdelávania policajtov a trebárs aj oblasť systému operačných stredísk, čo u nás začína byť veľmi aktuálna téma. Ďalšie spoločné stretnutie sme si dohodli na september.

(red)

Ľudia veria najviac hasičom, najmenej politikom

Ľudia najviac dôverujú požiarnikom, najväčší prepád v dôvere zaznamenali bankári. Na konci rebríčka dôveryhodnosti sú manažéri veľkých spoločností, reklamní experti a politici. Vyplyva to z medzinárodného prieskumu spoločnosti GfK, ktorý sa uskutočnil na jar tohto roka v 16 európskych krajinách a USA – Slovensko však došlo nebolo zahrnuté. Požiarnici majú vo väčšine krajín Európy a USA veľkú dôveryhodnosť – 92%. Na druhom mieste skončili učiteľia s 85%, čím si oproti minulému roku polepšili o jednu priečku. Na tretom mieste sú spolu poštovní pracovníci, lekári a armáda, ktorí získali po 81%.

Trochu iné výsledky dosiahla západná Európa, kde si učiteľia (83%) vymenili miesto s lekármi (85%). Poštovní pracovníci sú v západnej Európe na štvrtj prie-

čke (82%) a po nich nasleduje armáda (77%) a polícia (76%). Cirkev má dobrú reputáciu v Rumunsku, Poľsku a v Nemecku, kde ju považuje za dôveryhodnú až tri štvrtiny ľudí, zatiaľ čo v Grécku (26%) a Francúzsku (36%) jej veria najmenej. Rovnako sa odlišuje dôvera k polícii. Zhruba tri štvrtiny ľudí v západnej Európe policajtom dôveruje. Výnimku tvorí Grécko, kde úroveň dôvery policajnému zboru dosahuje 40%. Vo východnej Európe vníma políciu ako dôveryhodnú iba polovica respondentov, v Rusku iba tretina. Situácia je podobná v prípade sudcov. Celkovo až 57% všetkých respondentov vníma túto skupinu pozitívne. V Poľsku verí sudcom dokonca až 86%, zatiaľ čo v Bulharsku je to len 31%.

(WEBNOVINY, 9. júna)

Odborári medzi poslucháčmi SOŠ PZ v Pezinku

Členovia vedenia OZP v SR, podpredsedovia Ladislav Gračík a Pavol Mekiňa sa začiatkom mesiaca stretli so študentmi SOŠ PZ v Pezinku, aby ich detailnejšie oboznámili so stavom priprav rekonštrukcie ubytovacej časti strednej odbornej školy. Odborový zväz polície v SR si zobrať na seba záväzok pokúsiť sa pohnúť s dlhodobou neriešenou kritickou situáciou v ubytovaní poslucháčov, čomu sa už opakovane venovala aj redakcia POLÍCIE. Podľa vyjadrenia podpredsedu Ladislava Gračíka sú už utvorené všetky predpoklady, aby sa s rozsiahlejšou rekonštrukciou ubytovacej časti začalo.

Členovia vedenia so študentmi hovorili aj o výhodách, ktoré im poskytnú nové poistné zmluvy Wüstenrot za škodu, spôsobenú zamestnávateľovi. Možnosť získať zvýhodnenú poistku študentov zaujala a mnohí si priamo na mieste v ki-

nosále prevzali predtlaču zmlúv. Podrobnosti a postup pri uzatvorení poistky im vysvetlil podpredseda Pavol Mekiňa. Študenti sa tiež zaujímali o to, aký význam má pre nich členstvo v Odborovom zväze polície v SR, k čomu ich zväzuje a čo im ponúka.

(red)

UPOZORNENIE!

Vo vnútri čísla nájdete poistné zmluvy Wüstenrot so zvýhodnenými podmienkami pre pracovníkov MV SR. Všetky bližšie inštrukcie si prečítajte na intranetovej stránke OZP v SR.

Hlavným cieľom rezortného úsilia je stabilizácia

(Pokračovanie zo strany 1)

hej môžu byť veľmi škodlivé. Našiel sa dokonca človek v ozbrojených zločkách, ktorý stiahol z internetu uznesenie vlády, pozmenil ho a začal ho šíriť. Povedzte mi, aký to má zmysel, čo sa tým sleduje?

● **Viem o takých prípadoch, hraničia so šírením poplašnej správy.**

Ak policajti čo len trochu veria svojmu vedeniu a pozrú sa triezvo na situáciu v okolitých krajinách V4, tak si myslím, že nezaostávame a že naši policajti dokážu posúdiť realitu. Robili sme nový platový systém nie len preto, aby sme policajtom primárne zvýšil príjem. Hlavným cieľom bola i je stabilizácia Policajného zboru. Keď som nastupoval do funkcie, stav osobitného účtu bol mínus 430 miliónov korún, dnes je účet mimoriadne plusový a vykazuje hodnoty, aké nikdy nevykazoval, pretože sme zvládli platový systém, policajti pri súčasnom nastavení systému tvoria dostatočnú rezervu pre svoje dôchodky. Fám tu nemôžu mať priestor. Nie lenže existuje moja garancia, garancia predsedu vlády a programového vyhlásenia vlády o vysokom sociálnom štandarde policajtov, ale myslím si, že ktokoľvek v budúcnosti ma na tejto stoličke nahradí, aj keby mal hneď úplne iný názor a iné politické presvedčenie, tak nebude mať najmenší dôvod meniť tento systém, lebo je ekonomicky úspešný a také projekty sa nemenia. Veľmi si vážim na policajtoch, že dokážu kompaktno prejavovať svoj názor, ako to urobili v roku 2005. Pamätáme si tie protesty, a mne sa vtedy tá solidarita páčila. Systém je dobre nastavený, je spoľahlivý a solidárny, naozaj ma už nebvávi počúvať rôzne fámy. Ja osobne som mimoriadne hrdý na model, ktorý sme nastavili, teší ma, že funguje a bude fungovať. Atraktivita policajného povolania mimoriadne vzrástla nielen kvôli kríze, ale predovšetkým kvôli pracovným a sociálnym podmienkam policajtov, ktoré sme utvorili.

● **Súhlasím. Napriek tomu sa objavujú aj názory, že odchod policajta už po 15 rokoch služby je škodou pre celú spoločnosť a že by sa nemal umožňovať. Podľa týchto názorov je teraz taká situácia, že by policajti neodišli zo zboru, ani keby sa im trebárs čas na získanie výsluhového dôchodku predĺžil...**

Usilujem sa byť čo najčastejšie s policajtmí na základných útvaroch, myslím si, že mám vedomosť o tom, o čom je taká služba radového policajta, s čím všetkým sa policajti v praxi stretávajú. Mnoho obyvateľov je na policajtov naštvaných, pretože dostali pokutu trebárs za nezapnuté pásy. Možno práve preto nebudeme nikdy najdôveryhodnejší o všetkých inštitúciách, pretože sme aj represívna zložka, ukladáme sankcie. Ale teší ma, že sa nám ešte nestalo, že keď je občan v ohrození, tú

158–ku alebo 112–ku aj tak zavolá, pretože v konečnom dôsledku občania veria a vedia, že policajti je tu na to, aby ich ochránil a pomohol im. V tomto roku máme veľmi vysoký počet policajtov, ktorých navrhujeme na rôzne ocenenia, pretože si v službe počínajú s úplným nasadením, mnohokrát aj za cenu riskovania vlastného zdravia a života. A práve preto si myslím, že 15 rokov takejto služby je naozaj doba, ktorá dokáže človeka poznačiť a keď taký policajti cítia potrebu odísť, toto právo odísť so zabezpečením musí zostať zachované, pretože medzičasom sa celkom odlúčil od povolania, na ktoré sa štúdiom pripravoval, nová práca sa mu bude oveľa ťažšie hľadať. Na druhej strane, ak budú utvorené podmienky, aby zostal, prečo by odchádzal, keď sa mu práca páči, vníma jej zmysel a cíti istotu zamestnania? Tých ľudí, čo chcú odísť alebo odišli po 15 odslúžených rokoch, nie je štatisticky veľa. My stále hovoríme o hlavnom ciele – a tým je stabilizácia Policajného zboru. Väčšina odchodov je dnes motivovaná už len zdravotne, alebo z vekových dôvodov. Veľmi veľa bývalých policajtov sa chce k nám vrátiť. To tiež o niečom svedčí. Som rád, že je tomu tak a som rád, že sa nám rozhodujúce kroky k lepšiemu podarilo urobiť na začiatku volebného obdobia, pretože dnes by sme to mali oveľa ťažšie.

● **Na istoty ľudí sa teda nesiahne, rozpočet rezortu však súčasne ekonomické problémy nejakým spôsobom pocíti. Ako?**

Samozrejme, že musíme rátať so znížením investičných prostriedkov, čo sa určite odzrkadlí na spomalení obnovy pracovísk – ale nie natoľko, aby tempo bolo pomalšie ako pred našim nástupom. Budeme ďalej investovať, obnovovať techniku, urobíme niektoré väčšie nákupy, ale budeme limitovaní objemom peňazí. Podčiarkujem: finančne sa to nedotkne ľudí. Dočasne sme obmedzili odmeny, ale len preto, aby sme získali rovnováhu a presne vedeli, ako na tom budeme koncom roka. V krátkom čase budeme v štandardnom režime, ale musíme byť obozretnejší pri mýňaní peňazí.

● **Rezort by mal hľadať aj vnútorné ekonomické rezervy. V našom prípade ide napríklad o vytvorenie akciových spoločností z nemocnice a z automobilových opravovní. Je tu viac čudností, je ťažké odhadnúť výsledok, efekt týchto zmien. Navyše v prípade automobilových opravovní dlho trvajú.**

Čo sa týka automobilových opravovní, práve včera vláda náš návrh na transformáciu schválila, vznikne teda jedna akciová spoločnosť. Nevidím v tom nejaké zásadné zmeny v činnosti opravovní, urobili sme zadosť zákonu, ktorý káže zrušiť príspevkovú organizáciu, len čo jej príjmy prekročia určité percento. To je na úvod všetko. Čo

sa týka nemocnice, máme predstavu, že by sa táto akciová spoločnosť starala aj o celý súbor poskytovaných zdravotníckych služieb, trebárs aj v rehabilitácii. Rozširujeme napríklad Arco v Trenčianskych Tepliciach tým, že sme zobrali dva objekty od ministerstva obrany. Rovnako chceme pokračovať vo zvelaďovaní ďalších zariadení, či už ide o Liptovský Ján, Donovaly, Vysoké Tatry či Bardejov.

● **Čo sa týka samotnej nemocnice, resp. uvažovaného predaja objektov na ul. Fraňa Kráľa, čo bude ďalej? Pomery na trhu realít sa rapídne zmenili.**

Málokedy sa pustím do nejakého projektu bez toho, aby som nemal takpovediac záložné zdroje energie. Pri dobrom podnikateľskom zámere, ktorý už riaditeľ predložil, je možné nájsť cestu na kapitálový vstup bez toho, aby sa zvyšoval štátny deficit. Myslím si, že urobíme pokus o predaj, určíme si hranicu ceny, pod ktorú už nebudeme môcť ísť. Ak nedôjde ponuka,



predaj odložíme až do času, kedy ceny opäť narastú, aby sme dokázali vyplatiť kapitálový vstup. Výstavba nemocnice by teda nemala byť ohrozená. Isté je, a každý to vie, že nemôžeme ostať v terajších priestoroch, nie je v tom žiadna perspektíva. Tým, že ministerstvo obrany má ústrednú nemocnicu v Ružomberku, je tu spoločný a veľmi vážny záujem oboch rezortov na vybudovaní novej, spoločnej nemocnice, ktorá nebude slúžiť len ozbrojeným zločkom, ale aj civilom.

● **V polícii rezonuje nový zákon o cestnej premávke. Stáva sa skúšobným kameňom vzťahu verejnosti k celej polícii. Nemáte obavu, že prívelká prísnosť pri sankciách bude mať bumerangový efekt, zníži dôveru občanov a zhorší spoluprácu? Nespokojnosť vyslovujú aj policajti z iných zložiek, ktorí sa pre povinnosť na cestách nemôžu venovať svojmu hlavnému poslaniu.**

Dopravná polícia bola dlhodobo poddimenzovaná. Minulý i tento rok navyšujeme jej počty, ale stále si myslíme, že aj poriadková polícia, obvodné oddelenia môžu pôsobiť aj v tejto oblasti – povedzme v obciach, kde sú problémy so zvýšenou nehodovosťou.

● **Niekoľde to však vyzerá tak, akoby ani nerobili nič iné, len dopravu...**

Celkom si to nemyslím. Isto, niektoré návrhy na zlepšenie a zjednodušenie systému máme, ale nechceme predbiehať.

● **Veľmi telegraficky: nové okresy?**

Priznávam, nafaňuje sa to. Súvisí to aj s tým, že niektoré veci chceme dopracovať, ale kým ich nemám potvrdené, nebudem o nich hovoriť. Určite musíme kopírovať nový systém súdnych okresov a musíme to v tomto roku dotiahnuť, ale termín hovoriť nebudem, pretože ich už bolo viacero. Nechceme nič robiť nasilu a rýchlo.

● **Odborový zväz je proti umelému vzniku malých okresov.**

Aj malý okres môže poskytovať plnohodnotné služby občanovi. Akurát trebárs nemusí byť všade plnohodnotná vyšetruvačka a podobne, ale musia tu byť služby, ktoré verejnosť najviac potrebuje. V tomto zmysle význam malých okresov chápem.

● **Do štruktúry ministerstva vnútra pribudla Železničná polícia. Aké bude jej reálne začlenenie? Zatiaľ pôsobí takpovediac samostatne ako sekcia, priamo riadená vami.**

Otvorene poviem, zriadenie Mýtnej polície bolo chybou, pretože tak došlo k neúmernému prieniku Policajného zboru a tejto zložky. Mýtna polícia bude pôsobiť v štruktúre dopravnej polície. Sama Železničná polícia má presne určené úlohy a nie je dôvod ich meniť – bez nejakého zlučovania s obvodnými oddeleniami, budú naďalej pôsobiť samostatne. Priradené, budú sa musieť upraviť toky medzi týmito zložkami, informačné či ekonomické. Polohu Železničnej polície by som prirovnal k súčasnej pozícii hraničnej a cudzineckej polície v našej rezortnej štruktúre.

● **Ďalšou témou je školstvo. Šírila sa informácia o zriadení akejsi jednotky, ktorá bude doplnkom základného policajného vzdelania.**

Áno, cieľom je dať absolventom SOŠ PZ základné praktické návyky počas šesťmesačného pôsobenia v tejto jednotke. Mladý policajti tak získa šancu dostať do krvi všetko, čo sa teoreticky naučil. Kým príde na obvodné oddelenie, bude všestranne pripravený a zároveň tých šesť mesiacov pomôže stále poddimenzovaným silám v hlavnom meste.

● **Obvodné oddelenia sú už neporovnateľne lepšie vybavené technicky i personálne. Na čo sa však najviac sťažujú riaditelia obvodných oddelení i radoví policajti, to je prívelká byrokracia, papierovanie, bazírovanie na formálnych maličkostiach zo strany kontroly. Koľko sa už hovorí, že neúmernú byrokraciu treba radikálne redukovať, ale výsledok nijaký!**

Veľmi ma teší, že sa už zamýšľame nad takýmito problémami.

mami. To znamená, že sme už v štádiu, kedy už neriešime základné, základné problémy samotnej existencie Policajného zboru a dostávame sa do podoby, ktorú poznáme z každého dobrého kriminálneho filmu – policajti sa tam vždy sťažujú na byrokraciu. Povedal som, že musíme ísť salámovou metódou, nemôžeme riešiť všetko naraz. Každého som prosil o trpezlivosť, že niekde musíme začať – aby sme najprv mohli policajtov obliecť. Pamätáme si tie problémy s výstrojnými súčiastkami. Je ešte problém? Určite je situácia v tejto oblasti o trochu lepšia.

● **Nepochybne. Diametrálne.**

Z väčšej časti sme odstránili problém s vozidlami a technikou vo všeobecnosti. Naštartovali sme kariérny postup, novú platovku. Dnes o nej už toľko ne diskutujeme, ľudia pochopili, že je dobrá a v čom je pre našich ľudí dobrá. Isto, treba ju v niektorých skupinách policajtov dotiahnuť, ale, ako vravím, nedá sa všetko naraz. Teraz sa môžeme venovať ďalším veciam, potrebujeme obnovovať policajné priestory, mám pred sebou zoznam obvodných oddelení a čo sa bude dať, urobíme. Teraz máme v pláne spustiť pilotný projekt bytov pre policajtov výmenou za nepotrebný rezortný majetok, sme už tesne pred jeho realizáciou. Mrzí ma, že sa ešte nepodarilo zakúpiť nové zbrane, uvidíme, čo sa podarí, je to jedna z hlavných úloh. Rátame aj s poskytovaním výhodných úloh pre dlhšie slúžiacich policajtov. No a verím, že pohneme aj s byrokraciou, naozaj ju všetci cítia. Máme za sebou tri roky. Nie je to málo ani veľa, nech policajti zhodnotia, aké boli. Či sa nám aspoň čiastočne podarilo naplniť zámery, s ktorými sme prišli do vlády. Ja verím, že áno. Od začiatku som veril, že v našom rezorte sú veľmi kvalitní ľudia, a že keď dostanú podmienky, budú dosahovať ešte lepšie výsledky. Myslím si, že toto sa úplne potvrdilo, výsledky za uplynulý rok i priebeh tohto roka mi potvrdzuje, že je to aj z tohto pohľadu jedno z najlepších období v histórii slovenskej polície. Ľudia majú obrovskú chuť do práce, sú obetaví, máme ozaj veľa prípadov, kedy za cenu nasadenia vlastného života zachraňovali iných, hoci by im nikto nemohol vyčítať, keby to neurobili. Naši policajti chcú riešiť problémy, necítim už takú skepsu, aká tu panovala pár rokov dozadu. Chcel by som im za tieto tri roky veľmi poďakovať. Som pyšný na tieto výsledky a teším sa, že som tak trochu mohol byť na čele tohto úsilia. Mrzí ma, že sme ešte nepohli s platovými podmienkami veľkej a pre rezort neobyčajne potrebnej skupiny občianskych pracovníkov na bezpečnostnom úseku. Ale, ako vravím, išli sme postupne. Ešte raz chcem všetkým poďakovať.

Zhovárал sa Peter Ondera

Kuchyňa na Račianskej akútne potrebuje rekonštrukciu priestorov a nové vybavenie

Aj láska k rezortu ide cez žalúdok?

Žiadna dráma sa nedeje, predsa však... odbory zachytili stúpajúcu nespokojnosť zamestnancov so sortimentom ponuky a s kvalitou stravovania v jedálni na Račianskej ulici v Bratislave. Stravník tu má totiž na výber len z dvoch jedál, mäso vraj niekedy býva tvrdé, nekvalitné, týždenný jedálny lístok je málo nápaditý...

Vedúca kuchyne a jedálne Mária Majtánová bola týmito informáciami nemilo prekvapená. Vraj ona zachytáva skôr opačné názory, od stravníkov počúva väčšinou slová chvály na kvalitu stravy v daných podmienkach, ba aj uznanie hygieničky za úroveň čistoty. Tak kde je chyba?

So stravou je to ako s módou – koľko hláv (úst), toľko názorov. Ťažko objektívizovať. Hoci kuchyňa pripravuje denne úctyhodných 900 až 1 100 porcií, ktoré sa rozvážajú na viacero pracovísk rezortu v Bratislave, pri zariadení neexistuje stravovacia komisia. Je to jednoznačne chyba zamestnávateľa, ale aj odborov. Do zabudnutia dávno upadla aj vofakedy využívaná kniha prianí a sťažností. Momentálne neexistuje a pani vedúca ani nevie o nejakej iniciatíve stravníkov, ktorá by jej znovuzavedenie požadovala. Tak o čo sa oprieť?

Kolektívnu zamestnancov kuchyne sa tľmočená kritika veľmi dotkla a odpoveď na seba nechala dlho čakať. Predstavitelia vedenia OZP v SR, konkrétne podpredseda Ladislav Gračík a naša kontrolórka Oľga Nováková dostali hneď zrána pozvanie do kuchyne, aby sa na vlastné oči presvedčili, že ani

pracovníčky kuchyne to vôbec nemajú jednoduché. Bezprostredným podnetom bola dodávka nekvalitného hovädzieho mäsa, z ktorého mali byť tzv. španielske vtáčiky. Z 2–3 centimetre „hrubej“ roštenky ich však



urobiť nemožno. Podľa slov kuchárov už viackrát museli ústne kritizovať kvalitu mäsa, ktoré im dodáva víťaz verejnej súťaže – firma MäsoTop, spol. s r.o. z Topoľčian. „Mäso sme už aj písomne zreklovali, vrátili sme im okolo 11 kilogramov, ktoré bolo na daný účel absolútne nepoužiteľné,“ potvrdila nám vedúca jedálne. O problémoch s kvalitou dodávky mäsa informovali aj nadriadených.

Na prahu možností

Kompetentní pracovníci Sekcie ekonomiky MV SR takisto už dlho vedia o ďalších vážnych problémoch, s ktorými kuchyňa denne zápasí. Stav kuchyne, najmä však vek technológie už dlhá volá po generálnej oprave priestorov a kompletnej výmene zariadenia. Z piatich kotlov sú dva nefunkčné, čo podstatne obmedzuje možnosť prípravy viacerých jedál naraz. Pri ostatnej redukcii občianskych zamestnancov kuchyňa prišla o dve tabuľky – lebo však niekde

slov kuchárov im nadriadení nevyplácajú ani len časť peňazí, ktoré rezort za chýbajúce pracovné sily usporí. Výsledok: ľudské a technické kapacity kuchyne umožňujú variť denne len dve jedlá, na širší sortiment či na prípravu komplikovanejších jedál im nestačia sily a vlastne ani technológia. Aby mohli variť aspoň štyri jedlá, čo je v iných veľkých „závodných“ jedálňach bežný úzus, potrebovali by prijať aspoň dve pracovníčky a mať k dispozícii funkčné, moderné vybavenie kuchyne, zhodli sa.

Kedy náprava?

V deň našej návštevy bola v ponuke aj pizza. Dostali na ňu 230 objednávok. Stačila hodina pobytu, aby sme sa aj na vlastné oči presvedčili, aké pracovné tempo si vyžaduje čo len príprava 230 bochníčkov hladučkého cesta a jeho ďalšie spracovanie do finálneho produktu v daných priestoroch. Virvar je slabé slovo, každý deň je príprava jedla predovšetkým súboj s časom... Neostalo nám teda iné, len sa zhodnúť s názorom kolektívu kuchyne – v daných podmienkach robia maximum toho, čo sa robíť dá. Požiadavky personálu: stavebná rekonštrukcia kuchyne, radikálna obmena a najmä dovybavenie technológie, prijatie aspoň dvoch pracovných síl.

Podľa slov pani vedúcej, z úst Ing. Petra Moravčíka zo sekcie ekonomiky sa jej dostalo ubezpečenie, že po rokoch odkladania požiadaviek sú už financie na generálku kuchyne vyčlenené, mala by byť vypísaná verejná súťaž na dodávateľa

a ak sa nič mimoriadne nestane, s generálkou by mohli začať možno už aj v tomto roku. (Otázka, ako počas rekonštrukcie zabezpečí stravovanie tisícky ľudí, ostala otvorená).

Mičanie

Jej slová sme si chceli overiť priamo na sekcii ekonomiky. Pán Moravčík sa však necítil dosť kompetentný a odkázal nás na svojho nadriadeného Ing. Ivana Goču. Ten ihneď reagoval mailom. „Poprosím pripraviť konkrétne otázky, na tie Vám po dohode s GR SE MV SR odpoviem,“ odpísal.

Ani po urgenciách sme však od neho nedostali odpoveď na jednoduché otázky, či sa rekonštrukcia naozaj pripravuje, kedy bude vypísaná verejná súťaž a kedy možno rátať s realizáciou generálky, prípadne, koľko to bude stáť. Keďže opakovanie je matka múdrosti, otázky od personálu kuchyne aj v mene viac než tisícky stravníkov radi tľmočíme takouto verejnou formou. O vyjadrenie žiadame priamo generálneho riaditeľa Sekcie ekonomiky MV SR – hoci si myslíme, že pán generálny riaditeľ SE MV SR Robert Hančák má vo svojej sekcii na vypracovanie niekoľkoriadkovej odpovede dostatok kompetentných pracovníkov nižšieho rangu. Koniec koncov, aj tí sú oveľa lepšie platení, ako naše kuchárky na Račianskej ulici. Žeby sa kompetentní zo sekcie chodili stravovať za gastroľistky?

Peter Ondera
Snímka autor

Spoločná nemocnica: ďalší vývoj nejasný

Už viackrát sme v POLÍCII informovali o vývoji rezortného zdravotníctva MV SR. K 1. januáru 2009 vznikla z pôvodnej príspevkovej NsP MV SR štátna akciová spoločnosť, ktorá sa má zlúčiť s nemocnicou ministerstva obrany.

Podľa zámerov má ako centrálné zdravotnícke zariadenie pre obe ministerstvá slúžiť novovybudovaná spoločná nemocnica v terajšom areáli polikliniky na Cintorínskej ulici v Bratislave. Bližšie o aktuálnom dianí hovoríme s MUDr. Mariánom KRIŽKOM, PhD, riaditeľom Nemocnice sv. Michala, a.s..

● **Pán riaditeľ, ako vlastne funguje nemocnica od začiatku roka?**

Nemocnica svätého Michala a.s. od svojho vzniku zabezpečuje kontinuálne všetky služby na poli zdravotnej starostlivosti i špecifickej zdravotnej starostlivosti tak ako zrušená príspevková organizácia NsP MV SR. Novinkou oproti minulosti je zabezpečovanie pracovnej zdravotnej služby Nemocnicou svätého Michala pre rezort MV SR. V rámci pracovnej



zdravotnej služby sa realizujú audity určených pracovísk a vykonávajú sa v odporúčanom rozsahu zdravotné prehliadky a kontroly.

● **Rozsiahle vnútroorganizačné zmeny sa úzko dotýkajú aj všetkých cca. 300 zamestnancov nemocnice. V akom stave je tento prerod?**

Riadiace a dozorné orgány v akciovej spoločnosti sú už v súčasnosti kompletne. Dozorná rada bola doplnená o dvoch volených členov z radov zamestnancov. V apríli bola prijatá nová kolektívna zmluva a po odsúhlasení dozornou radou od 1. 5. 2009 do platnosti vstúpil nový organizačný, pracovný a mzdový poriadok. K 1. 7. 2009 sa očakáva zlúčenie s vojenskou nemocnicou, pričom v rámci zlúčenia nemocnica ministerstva obrany zanikne a Nemocnica svätého Michala bude kontinuálne pokračovať vo svojej činnosti, bude právnym nástupcom

zaniknutej NMO v Bratislave. Nemocnica svätého Michala už potrebné úkony, formálne predchádzajúce samotnému zlúčeniu, uskutočnila. Zo zlúčenia je možné očakávať ďalšie postupné zefektívnenie prevádzky oboch zariadení.

● **Čo môžeme rozumieť pod pojmom zefektívňovanie prevádzky?**

Zefektívňovanie činností a prevádzky nemocnice svätého Michala prebieha intenzívne aj v súčasnom období a to predovšetkým na poli informatizácie akciovej spoločnosti, reštrukturalizácie nevýrobných činností a postupnej efektívizácii hlavného predmetu činnosti, teda poskytovania zdravotnej starostlivosti.

● **Zámer odpredať už spomenutý nadbytočný majetok oboch rezortov vyzeral ešte na sklonku lanskeho roka veľmi optimisticky. Situácia na trhu s realitami sa však prudko zmenila...**

Všeobecná recesia na trhu s nehnuteľnosťami sa prejavila aj v Slovenskej republike, a preto sa v súčasnom období pracuje s termínom odpredaja budúcich nadbytočných nehnuteľností – súčasného areálu NMO a areálu nemocni-

ce svätého Michala na ulici Fraňa Kráľa najskôr v roku 2011.

● **Z čoho teda budeme stavať? Z akých prostriedkov?**

Aktuálne sa hľadajú alternatívne zdroje financovania dostavby novej nemocnice. V druhej polovici tohto roka plánujeme začať s výkonom asanačných prác v objekte Cintorínska. Súbežne s búracími prácami a prípravou staveniska na dostavbu sa bude vytvárať definitívna projektová dokumentácia II. etapy dostavby nemocnice svätého Michala. S praktickou realizáciou projektového riešenia – teda so samotnou dostavbou – sa plánuje začať začiatkom roka 2010. Už z uvedeného vyplýva že nás čaká obdobie plné zásadných a strategických rozhodnutí, na ktorého konci bude stáť – ako všetci dúfame – ergonomicky a dispozične dobre koncipovaná nemocnica, zariadená špičkovou technológiou, kvalitným personálom a efektívnou ekonomickou prevádzkou. Jednoducho solídna špecializovaná nemocnica spĺňajúca štandardy poskytovateľov zdravotníckej starostlivosti z krajín Európskej únie.

● **Odborový zväz polície v SR mal k celému postupu**

niekoľko výhrad, ktoré tľmočil jeho predseda Miroslav Litva v májovom čísle POLÍCIE. Navyše ste s pánom predsedom viackrát rokovali aj osobne. Objavili sa napríklad nejaké poplatky za vystavenie potvrdenia o návšteve lekára. O čo vlastne ide?

S názormi predsedu Litvu nie som rozpore. Čo bolo treba, to sme si vždy vecne a zdvorilo prediskutovali osobne. Verím že vzťahy budú obojstranne korektné aj v budúcnosti. Všetci zamestnanci nemocnice svätého Michala sú včas a podrobne informovaní o dianí v nemocnici na gremiálnych poradách generálneho riaditeľa, ktoré sa konajú približne v trojtýždňových cykloch. Nemocnica svätého Michala má vlastnú odborovú organizáciu, s ktorou vedenie nemocnice priebežne rokuje o všetkých pripravovaných krokoch a zmenách. Spoluprácu s dozornou radou považujem tiež za mimoriadne zmysluplnú a korektnú. Od 1.6.2009 sme zaviedli poplatky za administratívne potvrdenie o neprítomnosti v zamestnaní v hodnote 0,66 euro a s vdaním tlačiva v hodnote 1 euro.

Zhovárál sa Peter Ondera

Zbierka pre detskú onkológiu



V novembri 2002 sa začala písať história pôsobenia slovenských policajtov v medzinárodných misiách a operáciách civilného krízového manažmentu. Kvalitným plnením úloh v náročných a často krát riskantných podmienkach naši policajti doteraz príkladným spôsobom reprezentovali a reprezentujú Slovenskú republiku v misii EUPM v Bosne a Hercegovine, v misii EUBAM v Moldavsku a Ukrajine, v misiách PROXIMA a EUPAT v Macedónsku, v medzinárodnom projekte IRACKÁ SLOBODA v Jordánsku, v misii EULEX v Kosove a v misii EUMM v Gruzínsku.

Popri náročnom plnení svojich úloh ďaleko od domova prišli naši policajní misionári, ktorí v súčasnosti pôsobia v medzinárodných misiách, ale aj tí, ktorí svoje pôsobenie úspešne ukončili, s myšlienkou zapojiť sa aj do podporných aktivít na pomoc deťom s onkologickým ochorením formou dobrovoľnej finančnej zbierky. Do tejto charitatívnej akcie sa zapojilo 41

policajtov, ktorým sa za krátke obdobie podarilo vyzbierať 1 330 EUR/40 000 Sk. Vyzbierané peniaze boli pri príležitosti Medzinárodného dňa detí odovzdané Klinike Detskej onkológie v Bratislave dňa 8. júna 2009 o 14,00 hod. za účasti našich policajných misionárov, ktorí sa priamo stretli s hospitalizovanými deťmi, aby im spríjemnili spoločné chvíle a zaujali ich rozprávaním o svojich zážitkoch zo svojho pôsobenia v rôznych misách vedených v rôznych častiach sveta. Aj napriek nemocničnemu prostrediu vládla počas stretnutia obojstranne veľmi príjemná atmosféra. Zúčastnení policajní misionári zo stretnutia odchádzali s dobrým pocitom, že pre tieto deti mohli urobiť aspoň niečo a súčasne s presvedčením, že tento skromný príspevok určite nebude posledný a do budúcnosti môže inšpirovať aj ostatných príslušníkov Policajného zboru.

Úrad medzinárodnej policajnej spolupráce, PPZ

Požiadali ste nás o stanovisko

Môže byť policajt potetovaný?

1/ „Vážená redakcia, obraciam sa na Vás s prosbou o poskytnutie informácií k môjmu problému, ktorý by ste mohli vyriešiť alebo dať odpoveď na moju otázku. Páčia sa mi tetovania a viaceru ich mám na tele. Tieto sú na miestach, ktoré nie sú voľne viditeľné, zakrýva ich služobná uniforma, príp. služobná košeľa. Časť z nich je viditeľná, mierne vykúka spod spodného okraja krátkeho rukáva



košeľa. Chcem sa preto opýtať, či existuje nejaké nariadenie alebo rozkaz, ktorý by to výslovne zakazoval a to z dôvodu, že chcem si dať potetovať predlaktia rúk, ale to len na

vnútornej časti predlaktia. Moje tetovania nie sú nijak odpudzujúce ani závadové. Taktiež sa chcem na záver opýtať, ako je to z nosením korálok a náhrdelníkov, ktoré taktiež nosím. Takže vás týmto prosím o radu, či môžem mať tetovania aj voľne viditeľné, t.j. nezakryté uniformou.“

(príslušník z východu, adresa v redakcii)
Ilustračné foto

Patrí do miestnosti stálej služby váľanda?

2/ „V polícii som 27 rokov. Nestretol som sa s takou aroganciou svojich nadriadených a to v tom slova zmysle, že niekto rozhodol, že budú odstránené postele z miestnosti stálej služby. Nemám možnosť sa dostať k predpisom, ktoré hovoria o výba-

ve miestností stálej služby na OO PZ, a preto by som žiadal odpoveď, ktorý zákon, nariadenie, vyhláška, predpis o tomto pojednáva. Aj toto je jeden z dôvodov, prečo konečne odísť od polície. Takto si zamestnávateľ váži moju prácu, zoberie mi

postel z pracoviska, kde vykonávam 12 hodinové služby v sobotu, nedeľu, v nočnej... To všetko asi preto, že príplatky za nočné a soboty, nedele už berie každý paušálne a pritom sedia doma u maminky...“

(mailový anonym)

K otázke č. 2

A čo postel, váľanda v miestnosti stálej služby? Podľa slov Martina Korcha prezidium nedávno vydalo pokyn, prikazujúci odstrániť z priestorov stálej služby OO PZ posteľ. Dôvod je jednoduchý. Posteľ nie sú súčasťou vybavenia miestnosti stálej služby A keď ešte aj náhodné kontroly z prezidia nevedia v noci „službukonajúceho“ policajta zobudiť, tak o čom je taká služba?

(red)

Obe otázky navodzujú témy na širšiu diskusiu aj o tom, či platí všeobecne uznávaná zásada: čo nie je výslovne zakázané, je dovolené. V Policajnom zbere je to opačne: čo nie je výslovne dovolené, je zakázané – hoci sa aj renomovaní právnici neraz môžu sporiť o praktickom dosahu týchto zásad...

K otázke č. 1:

Podľa hovorca PPZ Martina Korcha náhrdelníky a iné ozdoby nie sú súčasťou služobnej rovnosti, preto v službe nemajú čo hľadať. Podobne tetovanie – v službe nesmie byť viditeľné, pretože to v očiach verejnosti môže pôsobiť negatívne a znevažujúco – hoci tetovanie ako také sa v žiadnom internom predpise nespomína.

Spoločné úsilie urobilo z podujatia vrcholové predstavenie schopností našich ľudí

VI. Deň polície, armádnych a záchranných zložiek

V piatok 22. mája 2009 letisko v Prievidzi opäť ožilo nevídaným ruchom a do vyznačeného areálu prúdili stovky detí aj dospelých obyvateľov mesta. V poradí už VI. ročník podujatia, ktoré sa už stalo pri príležitosti Dňa detí tradíciou, tak mohol začať.

Hostí a návštevníkov privítali rezkú tóny Hudby Ministerstva vnútra SR. Podujatie začalo zoskokom parašutistov s plagátom podujatia a vzletom lietadiel Dynamic. Príhovor primátora mesta Prievidza Ing. Jána Bodnára bol signálom k pokračovaniu zaujímavých ukážok, ktoré ešte len na všetkých čakali. Začiatkom dynamických ukážok už tradične boli zoskoky paraglidičov Aeroklubu Prievidza a prelet lietadiel Dynamic aj výkonných vetroňov. Novinkou tohto ročníka bola účasť mestských polícii z ČR.

Dynamické ukážky začala Skupina hipológie MsP Ostrava, ktorá predviedla vytlačenie davu výtržníkov, ukážku výcviku služobných koní – skákanie cez oheň, práce s jazdeckým obu-

škom, strelbu z koňa a zadržanie páchateľa. Absentujúce a túžobne očakávané armádne stíhacie lietadlá tento rok čiastočne nahradil prievidzský modelár Jaroslav Šarina, ktorý užasným deťom ukázal leteckú akrobaciu modelu stíhačky GRIPEN v mierke 1 : 50. Mnohé deti netušili, že ide len o model lietad-

la! Výcvik služobných psov, zadržanie páchateľa v unikajúcom vozidle s prestrelkou ukázali psovodi MsP Žilina spoločne s psovodmi K-7-záchrannými SR. K leteckým ukážkam tento rok opäť patrila ukážka záchranných prác vo výškach pomocou vrtuľníka MV SR, ukážka skupiny leteckej hasičskej záchrany pri vykonávaní záchranných prác v podvese vrtuľníka MI – 171, evakuácia z výšok, ukážka vyslobodzovania zranenej osoby z havarovaného vo-

zidla a poskytnutie prvej pomoci s uhasením požiaru vozidla a následným odvozom zranených sanitkou aj vrtuľníkom, ktoré predviedli hasiči OR HaZZ Prievidza a OR HaZZ Trenčín s RZP, a.s. Trenčín a letkou MV SR.

Návštevníkov Dňa polície ohrozoval ozbrojený terorista, ktorý si vzal aj rukojevníka. Preto bol potrebný zásah príslušníkov PPÚ KR PZ Trenčín, ktorí predviedli zlaňovanie z vrtuľníka, presun k letiskovej veži, vyjednanie a zadržanie páchateľa. Napriek jeho strelbe zo samopalu do davu sa nikomu nič nestalo a aj „rukojevník“ sa teší pevnému zdraviu.

Okrem organizovania podujatia sa príslušníci MsP Prievidza podieľali aj na ukážke výcviku služobných psov, obranných prác a zadržania páchateľa, ktoré realizovali v súčinnosti so psovodmi OR PZ Prievidza. Simulácia leteckého hasenia požiaru s použitím hasiaceho vaku v podvese vrtuľníka MI – 17 na špeciálnom lane predviedla činnosť v prípade lesných požiarov na odľahlých miestach. Realizoval ju Letecký útvar Úradu pre ochranu ústavných činiteľov a diplomatických misií MV SR.

Zadržanie páchateľa vo vozidle a ukážky sebaobrany prezentovala zásahová skupina

MP Olomouc. Záchranná brigáda Hasičského a záchranného zboru Žilina prezentovala zriadenie pracoviska dekontaminácie prostredníctvom súpravy DEKONTA. Strážcovia najvýchodnejšej schengenskej hranice – príslušníci Riaditeľstva hraničnej polície Sobrance predviedli vyhľadanie pašovaných tabakových výrobkov psom špeciálnej kynológie. Novinkou tiež bola účasť aj ukážka činnosti príslušníkov Ústavu výkonu väzby Žilina, ktorí ukázali činnosť zásahovej jednotky pri prevoze nebezpečného obvineného

ho na súdne pojednávanie. Atraktívnou bola aj autogramiáda prvého slovenského kozmonauta, plk. gšt. Ing. Ivana Bellu, ktorý musel použiť niekoľko pier na podpisy detí aj dospelých, ktorí doslova obliehali jeho stánok.

Prievidzský Deň polície, armádnych a záchranných zložiek sa stal celoslovenským podujatím a všetci priaznivci a návštevníci sú zvedaví, čo nové prinesie jeho budúci VII. ročník.

npor. Bc. Vít Zajac,
MsP Prievidza

Podakovanie



Dňa 3. mája 2009 v Maďarsku tragicky zahynul náš drahý Milan Struhárik z OR PZ Bratislava V. Aj touto cestou sa chceme podakovať všetkým, ktorí nám pomohli prekonať najťažšie chvíle v našom živote. Za pomoc v prvých dňoch po tragédii sme osobitne vďační policajnému pridelencom v Budapešti plk. JUDr. Jaroslavovi Palovovi, ďalej vedeniu Okresného riaditeľstva Bratislava V., personálnemu oddeleniu tohto riaditeľstva a celému kolektívu spolupracovníkov nášho zosnulého syna, kolegom z OO PZ Juh a Sever v Petržalke. Ďakujeme tiež všetkým, ktorí sa s našim drahým Milanom prišli rozlúčiť na jeho poslednej ceste. Za duchovnú útechu posielame slová vďaky biskupskému vikárovi Mons. Františkovi Bartošovi, za dôstojný ceremoniál poslednej rozlúčky ďakujeme Hudbe MV, čestnej jednotke a všetkým zúčastneným – kolegom, priateľom a známym. Ďakujeme policajtom z V. bratislavského okresu za všestrannú pomoc, kvetinové dary a prejavy sústrasti.

Rodina Struhárikovcov, Bratislava

Oravské zastavenia v pohybe

(Pokračovanie zo strany 1)

dzajú od trestnej činnosti v tomto regióne, rozbili niekoľko aj širšie rozvrstvených skupín páchatelov najmä majetkovej trestnej činnosti. Veľký dôraz kladú na prevenciu. „Načo mať veľký nápad a potom sa hrať na hrdinu, koľko sme toho urobili?“ zamýšľa sa riaditeľ. „Treba veľa urobiť, aby sme nemali vysoký nápad, potom sa policajtom ľahšie slúži. U nás v noci slúžia v hliadkach aj vyšetrovatelia, normálne chodia do hliadok s operatívami. A nehodovka, keď nemá inú prácu, ide v noci hliadkovať spolu s kriminalistickým technikom. V sezóne prekrývame hliadkami všetky výjazdy z okresu, najmä cestu na Poľsko, čo zasa odrádza zlodějov áut. Treba si to jednoducho odmrznúť,“ konštatuje.

Klobúk dolu!

Okres Dolný Kubín je aj v krajskom meradle známy vysokou intenzitou prevencie a býva aj najvyššie hodnotený. Je ťažké exaktne vyčíslieť efekt prevencie a vplyv na zníženie kriminality v okrese, isté však je, že najmä deti a mládež sú tu prostredníctvom škôl i záujmovej činnosti pod neustálym pozitívnym tlakom najmä zásluhou koordinátorky prevencie Anny Vojvodovej. Vitálna žena je v prevencii doslova vo svojom živle, spolupracuje s 27 preventistami a nad objemom práce, ktorú tento konsolidovaný tím dokáže odvieť, možno iba žasnúť a vysloviť hlboké uznanie. Myslím si, že veľa okresov by sa mohlo v tomto smere od Dolnokubínčanov učiť!

Slabiny

Hocako, prakticky v každom policajnom okrese na Slovensku je najslabším ohnívkom práce výstup z rezortu, čiže činnosť „skrátenej“ a „normálnej“ vyšetrovateľov. Bez ohľadu na relatívnu úspešnosť pri medziodkresnom porovnávaní, aj v Dolnom Kubíne panuje nespokojnosť najmä s tempom ukončovania prípadov. Téma na dlhé rozprávania! Zástupca riaditeľa



Rudolf Kubík

OR PZ plk. Rudolf Kubík zdôrazňuje najmä ľudský faktor. Začiatky tzv. skrátenej vyšetrovania hodnotí ako preradenie ľudí do „trestaneckého tábora“. Ľudia nevedeli, mnohí ani nechceli robiť túto prácu. Vysoká zaťaženosť odrádzala. Vymenili sa tu prakticky tri štvrtiny „skrátencov“ a odišla približne polovica vyšetrovateľov...

Dnes sú na plných personálnych stavoch aj bez čakateľov, počet spisov na jedného

klesol o polovicu, dá sa takpovediac dýchať. „Ale je tiež pravda, že medzi vyšetrovateľmi nemáme ani jedného právnika,“ podčiarkuje. „Jeden sa prihlásil asi pred tromi rokmi, no neurobil psychotesty...“ Najväčšie problémy sú podľa pána Kubíka v ekonomickej kriminalite, kde chýbajú ľudia, ktorí by problematiku naozaj ovládali. Problém vidí najmä v odmeňovaní, ani nová platovka otázku primeranej odmeny pre špičkových vyšetrovateľov nevyriešila, hoci si aj oni o čosi prílepšili. A úplnú nespokojnosť vyslovuje so servisom pre vyšetrovateľov. „To sú veci, ktoré nevieme ovplyvniť. Trebárs dĺžku znaleckých posudkov a vôbec fakt, že ich treba vyžadovať aj v prípade úplných banalít. Tento faktor prakticky znemožňuje dodržať dvojmesačnú lehotu. Dokonca ani naše vlastné pracovisko, teda KEÚ, nedokáže dodržať termín, čakanie je hrozné najmä v prípadoch analýz DNA.“ O znaleckých posudkoch z ekonomickej oblasti je vraj aj škoda hovoriť. Legislatíva je podľa ne-



Oravský hraničný priechod na obec Krzyzowa od chvíle Schengenu osirel. Má vôbec priechod pána? Vylámané dvere, vo vnútri zdochnuté myši a prázdne fľaše. Je otázka času, kým nechránený objekt nejaký dobrák zapáli...

ho priveľmi zložitá a pričasto sa mení, súdy požadujú množstvo vecí, ktoré sú zbytočné a ešte stále nerobia dokazovanie, dávajú si všetko pripraviť vopred a veľa škôd tiež spôsobili rôzne reorganizácie.

Nezmysel

Niečo na tom určite bude, veď aj v súčasnosti je na Orave síce jeden policajný okres, ale dve prokuratúry a dva sudy. Keď a kto hovoril o potrebe kompaktných súdnych okresov?! Pred rokom to bolo inak, predtým zasa inak... „Keby ste doma každý týždeň menili nábytok v kuchyni, tak máte nulovú kvalitu bývania. Toto je niečo podobné,“ zdôrazňuje zástupca riaditeľa. „Poznám prax v Poľsku. Tam keď chytia trebárs zlodēja traktora, tak ho policajti ihneď vrátia majiteľovi s rukou napísaným potvrdením a do dvoch dní súd páchatela odsúdi. U nás, kým sa všetko vybaví, tak nás skladovanie traktora stojí obrovské peniaze a v konečnom dôsledku na dvore zhrdzavie, nemá z neho nič ani poškodený. Aj rozdelenie prokuratúr podľa neho je skôr na škodu, pretože niet dostatok kvalitných prokurátorov a trpí ich špecializácia.“

So slovami plukovníka Kubí-

ka sa zhoduje aj zástupkyňa riaditeľa OO PZ v Námestove mjr. Miroslava Ondrejáková. Riadi



Miroslava Ondrejáková

činnosť na skrátenej vyšetrovaní a veľmi si pochvaluje najmä „spätvrátenie“ poverených policajtov na obvodné oddelenia. To je podľa nej rozhodujúci činiteľ, ktorý ovplyvňuje pružnosť, operatívnosť riešenia vecí na celom obvodnom oddelení. Aj ona pripúšťa, že procesných úkonov je priveľa aj v úplne jednoduchých prípadoch, najmä keď ide o mladistvých páchatelov. „Navyše, u nás na hornej Orave je veľký problém migrácia obyvateľov, väčšina chodí za

Nuž, vysvetlenie je naozaj prozaické. K 1. januáru 2008 vznikla v Námestove okresná prokuratúra. Okolo 550 spisov tak putovalo z dolného konca Oravy na horný. K tomu ešte v priebehu roka pribudlo do Námestova ďalších okolo sto predtým prerušených spisov, a štatistický nonsens bol na svetle! „Budúci rok sa to utrasie,“ mávne rukou. Sama je prokuratorkou už 25 rokov a skúsenosti by mohla rozdávať. „Neviem ani o jednom teraz aktívnom vyšetrovateľovi, ktorý by začínal spolu so mnou,“ konštatuje. Aj ona považuje kvalitu ľudí vo vyšetrovaní za najdôležitejšiu vec. „Keď sa nájde niekto schopný a je radosť s ním robiť, tak o chvíľu ide na nejaké vyššie miesto a začíname odznova. Prekáža jej, že stále dominujú vyšetrovatelia – „neprávni“, a že sa mladí, začínajúci vyšetrovatelia nemajú od koho učiť, lebo prakticky chýba stredná generácia. Rozdelenie prokuratúr navyše podľa nej spôsobuje, že sa aj právne názory ľudí z oboch prokurátor niekedy vzájomne odlišujú. Navyše policajti boli naučení na určitý štýl práce prokurátorov, rozdelenie preto vnieslo do pohľadov nežiaducu rôznorodosť. Nepovažuje to za najšťastnejšie riešenie po odbornej stránke, vidí v ňom politickú motiváciu. Kvalita ľudí však rozhoduje. Dobrý vyšetrovateľ musí začať od piky, musí dôkladne poznať prácu policajtov v každom oddelení. A veľmi dôležitá je úzka spolupráca medzi vyšetrovateľmi a dozorcami prokurátorov. „Sama



Drobný dopravný „tukanec“ na križovatke, akurát sme išli okolo. Autoškola asi rýchlo brzdila... Kontrola dokladov a povinné fúkanie, o päť minút môže ísť hliadka za ďalšími povinnosťami.

všetkým zdôrazňujem, že čím viac času strávi prokurátor v kontakte s vyšetrovateľom, o to menej času strávi na súde.“

Vysoké méty

Riaditeľ OO PZ v Námestove Erik Bizoň je vyšportovaný muž, pôsobí dojmom človeka, ktorý má jasno v pohľade na život i prácu. Horolezci bývajú takí... „Vítam zmeny v posledných troch rokoch, dostali sme posily, práca sa dá ľahšie organizovať, dokážeme všetko pokryť bez naháňania,“ potvrdzuje. Veľmi si preto pochvaluje najmä vrátenie „skrátencov“ na obvod a aj príchod nových ľudí z hraníc. „Niektorí sa celý rok trápili, ale už sa to výrazne zlepšilo,“ potvrdzuje. Rovnako vysoko pozitívne hodnotí technickú vybavenosť oddelenia. „Je to doslova nepomer oproti situácii pred takými štyrmi rokmi.“

S prácou je spokojný, najmä s jej výsledkami, „jeho“ obvodné oddelenie je na špici. Čo mu prekáža, to je papierovanie, ktoré zväzuje ruky. „Týždenne minieme štyri krabice papiera, to je neúnosné. Kontroly bazírujú na papierových maličkostiach, hneď je z toho protokol a ja mám chlapca riešiť, hoci sám tieto drobné pochybenia považujem za malichernosť. Táto komplikovaná, niekedy až štvornásobne vedená agenda podľa neho odvádza ľudí od toho, čo majú robiť obvodné oddelenia – byť v prvom kontakte v teréne, okamžite a pružne reagovať. Kontroly môžu viesť k tomu, že chlapci síce budú mať v perfektnom poriadku papiere, ale nebudú nič robiť...“

Prekáža mu tiež priveľký tlak na dopravné kontroly. „Keď som zistil, že len za máj sme v blokovom konaní vybrali 2004 eur, až som sa zdesil.“ Podľa neho potom ľudia na policajtov môžu zanevrieť, polícia stratí dôveru a nedostane sa k žiadnym informáciám od občanov. „Vyhľadávanie vďaka tomu začína krívať,“ pripúšťa. Oceňuje však, že vodiči naozaj jazdia po oravských (mimočodom, totálne nežiaducích cestách) oveľa opatrnejšie, no stav ciest je podľa neho aj naďalej najväčším rizikovým faktorom bezpečnosti cestnej premávky na Orave.

K jeho názoru sa pripojila aj realizačná hliadka, s ktorou sme strávili istý čas na cestách. Práporčík Radoslav Florek a poručík František Glombík sú najradšej v teréne, ale spokojní sú aj

vtedy, keď majú „čistý stôl“, teda spisy „na poriadku“. Vyberanie pokút na cestách až v takom objeme sa im nepáči, myslia si, že ich hlavnou pracovnou náplňou by malo byť predchádzanie trestnej činnosti a objasňovanie. To sa bez kontaktu s občanmi, ktorý je založený na dôvere, jednoducho nedá, konštatujú. Inak sú však so zmenami v Policajnom zbore spokojní, pracujú radi a práca ich baví. Spokojní sú tiež s vybavením i pohodlnými rovnošatami. „Ažda by sa nám zišlo ešte jedno terénne auto, inak je to úplne v poriadku,“ konštatujú.

Sumár návštevy: zmeny v policii od roku 2006 privítali policajti na Orave vysoko pozitívne. A načrtli problémy, ktoré ešte len čakajú na riešenie...

Peter Ondera
Snímky autor

Strelecká súťaž policajných škôl

V dňoch 27. – 28. mája 2009 sa konal v areáli SOŠ PZ Pezinok jubilejný X. ročník streleckej súťaže „MAJSTROVSTVÁ POLICAJNÝCH ŠKÔL SR“ v policajnej streľbe zo služobných zbraní o Putovný pohár riaditeľa SOŠ PZ Pezinok s medzinárodnou účasťou.

Spoluorganizátorom súťaže bol Odborový zväz Polície v SR a Základná organizácia OZP č. 8/5 Pezinok.

Cieľom tejto súťaže je sústavné zlepšovanie prípravy mladých policajtov v ovládaní služobných zbraní, získavanie potrebných návykov a zručností a najmä osvojenie si taktických postupov pri ich používaní. V podmienkach škôl Policajného zboru v SR je tejto činnosti systematicky venovaná pozornosť v služobnej príprave poslucháčov. Významným momentom majstrovstiev je i kultúrno – spoločenská časť, v rámci ktorej sú spoznávané možnosti a podmienky práce v jednotlivých policajných školách.

Po príchode účastníkov súťaže zo slovenských policajných škôl a policajnej školy z českého Holešova boli na technickej porade vedúcich výprav, ktorí viedol hlavný rozhodca súťaže a vedúci predmetovej skupiny služobnej prípravy SOŠ PZ Pezinok mjr. Mgr. Martin Pitoňák, vysvetlené podmienky súťaže a tiež vykonané krátke oboznámenie sa so štyrmi súťažnými streleckými parkúrami. Po jej ukončení súťažiaci zastrefovali zbrane, s ktorými nastúpili ďalší deň do samotnej súťaže. Súťaž slávnostne otvoril riaditeľ SOŠ PZ Pezinok plk. Mgr. Ladislav Dovičovič krátkym príhovorom.

Oproti pôvodným predpokladom, svoju účasť nepotvrdili družstvá z českých policajných škôl v Prahe a Brne a družstvo z Akadémie PZ v Bratislave.

Napriek nízkej účasti to bola súťaž na vysokej streleckej úrovni. Bezmála tridsiatka pretekárov bolo rozdelená do dvoch skupín a strieľalo sa súčasne na dvoch strelniciach. Strelecké parkúry boli zamerané na preverenie streleckých zručností súťažiacich, ich rýchlej reakcie, koordináciu pohybu pri streľbe, dodržanie bezpečnostných zásad a čo najefektívnejšie vyriešenie vzniknutej situácie s prídelenou služobnou zbraňou.

Súťažilo sa v troch kategóriách. Kategóriu družstiev a zároveň putovný pohár riaditeľa SOŠ PZ Pezinok vyhralo družstvo z policajnej školy SOŠ PZ Bratislava, ktoré bolo víťazom i predchádzajúceho ročníka. Druhé a tretie miesto obsadili dve družstvá zo SOŠ PZ Pezinok.

Umiestenie v kategórii mužov bolo nasledovné:

Michal Radolec – SOŠ BA
Radovan Meždej – SOŠ BA
Miroslav Hujo – SOŠ PK

Ženy sa umiestili v tomto poradí:

M. Toužimská – SPŠ Holešov
V. Kuglerová – SOŠ PK
K. Tišáková – SOŠ KE

Všetci súťažiaci si odniesli domov nové skúsenosti a poznatky zo súťaže a tím organizátorov sa už teší na ďalší ročník, ktorý strelecky obohatí mladých policajtov.

Kolektív predmetovej skupiny služobnej prípravy SOŠ PZ Pezinok



Vozičkára Paťka príjemne prekvapili prešovskí kukláči Splnený detský sen

Deväťročnému Paťkovi Šimonkovi zo Šarišských Michalčan (okres Sabinov) sa 19. mája tohto roku splnil jeho sen. Túžil vidieť, ako pracujú kukláči. Keďže Patrik sa narodil s vrodeným rúžstvom chrčtice a odmalička je pripútaný na inva-

ktorým bol uchvátený. Vzali ho priamo na útvár a na strelnicu, kde mu predvedli ukážky bojového výcviku. Zaujali ho techniky sebaobrany, ako zneškodniť nepriateľa či zásah pri obsadení priestoru. Na strelnici si prezrel zbrane, aké používajú kukláči

ako policajti zápasili s nožmi a keď strieľali na terče. Teším sa, že ma sem zavolali. Teraz o tom budem rozprávať kamarátom," povedal Patrik predtým, ako sa spoločne vyfotografoval s kukláčmi.

Napriek tomu, že Paťko je odkázaný na obetavú starostlivosť svojej matky, riadne navštevuje druhý ročník základnej školy spolu so svojimi zdravými rovesníkmi. Jeho mama tvrdí, že je to živé dieťa, ktoré sa v podstate líši od svojich spolužiakov len tým, že je na vozíku, ale snaží sa robiť všetko tak ako iné deti. Zaujíma sa o všetko, čo sa okolo neho deje, všade chce chodiť.

Policajtom poďakovala za to, že jej synovi umožnili stráviť takéto predpoludnie. „Určite na to nezabudne. Vidím, že má z toho veľkú radosť," dodala.

To, že prešovskí policajti nie sú iba tvrdí chlapi plniaci každodenné úlohy v boji s trestnou činnosťou, ale aj ľudia s citom pre pomoc tým, ktorí to potrebujú, svedčí aj poďakovanie ďalšej ženy - matky malého postihnutého chlapčeka z Košíc. Na jej žiadosť o finančnú pomoc na liečbu jej malého Šimonka sme vyzbierali a v januári poslali 1 200 eur.

*Magdaléna Fečová,
hovorkyňa KR PZ Prešov*



lidný vozík, príslušníci prešovského Pohotovostného policajného útvaru si ho prišli vyzdvihnúť priamo z triedy na ZŠ 17. novembra v Sabinove.

Kukláči s ním strávili celé predpoludnie. Pripravili pre neho program,

pri zásahoch. Dokonca si aj zastrieľal. S policajnou kuklou na hlave triafal z airsoftovej zbrane do nafúkaných balónov. Šikovný chlapec takmer všetky zasiahol. Policajti mu dovolili vziať do rúk aj brokovnice a samopaly. „Najviac sa mi páčilo,

Rozkazy a nariadenia prezidenta PZ

M Á J 2 0 0 9

ROZKAZY PREZIDENTA PZ

36. o určení funkcií, pri ktorých výkone sa môžu oprávnené osoby oboznamovať s utajovanými skutočnosťami

37. o vykonaní streleckej prípravy zamestnancov Ministerstva vnútra Slovenskej republiky oddelenia fyzickej ochrany objektov a kuriérnej služby odboru ochrany objektov prezídia Policajného zboru

38. o vykonaní streleckej prípravy príslušníkov Policajného zboru útvarov Ministerstva vnútra Slovenskej republiky

39. o zriadení odbornej komisie Policajného zboru na vykonanie skúšok odbornej spôsobilosti príslušníkov obecnej polície v Bratislave

40. o zriadení pracovnej skupiny na plnenie opatrení na zlepšenie stavu a úrovne vyšetovania a skráteného vyšetovania na úradu justičnej a kriminálnej polície Okresného riaditeľstva Policajného zboru v Bratislave V

41. Ktorým sa mení rozkaz prezidenta Policajného zboru č. 74/2008 o spracúvaní a predkladaní prehľadov o

činnosti útvarov služby poriadkovej polície Policajného zboru a vykazovaní výslednosti práce pri objasňovaní priestupkov orgánmi Policajného zboru

42. o vykonaní streleckej prípravy príslušníkov Policajného zboru zásahovej skupiny úradu boja proti organizovanej kriminalite prezídia Policajného zboru a odboru ochranných služieb prezídia Policajného zboru

43. ktorým sa mení rozkaz prezidenta Policajného zboru č. 95/2004 o zriadení špecializovaného tímu v znení neskorších predpisov

44. ktorým sa mení a dopĺňa rozkaz prezidenta Policajného zboru č. 112/2006 o zriadení špecializovaného tímu v znení neskorších predpisov

NARIADENIA PREZIDENTA PZ

14. ktorým sa mení a dopĺňa nariadenie prezidenta Policajného zboru č. 2/2009 o postupe pri vydávaní vodičských preukazov, medzinárodných vodičských preukazov, cestovných pasov a občianskych preukazov

15. ktorým sa mení a dopĺňa nariadenie prezidenta Policajného zboru č. 7/2002 o objasňovaní priestupkov a prejednávani priestupkov v Policajnom zbere v znení neskorších predpisov

Špeciálna ponuka pre príslušníkov ozbrojených síl



UNION CS spol. s r.o.
Výhradný zástupca Českej zbrojovky a.s.
29. augusta 15
Martin



ČESKÁ ZBROJOVKA
SINCE 1936

Zľava 20%

z odporúčanej maloobchodnej ceny pre príslušníkov ozbrojených zložiek (po predložení služobného preukazu) na nákup krátkej zbrane z našej ponuky.
Platí do odvolania!

Cenník na www.unioncs.sk

Predajné miesta:

UNISPORT – KOVÁČ
29. augusta 15, Martin

LESONA
Dolná 32, Banská Bystrica

HERMES
Trnavská cesta 46,
Bratislava

ARMY SHOP
Južná trieda 48,
Košice

Policajtká bola v práve, Slota sa jej neospravedlní

Vyšetrovanie incidentu v parlamentnej garáži ukázalo, že Ján Slota zvýšil hlas na policajtku Ludmilu Novákovú bezdôvodne. Ospravedlnenia sa mladá žena od popredného slovenského politika aj tak nedočká. Ministerstvo vnútra zverejnilo výsledok preverovania služobného postupu policajtky, ktorá odmietla vpustiť do garáže Slotovho šófera bez povolenia. „Konala v súlade s internými predpismi,“ informoval hovorca rezortu Erik Tomáš.

Z TLAČE

Slota obvinil Novákovú dodatočne z toho, že si v garáži neplnila povinnosti. Lútosť neprejavil ani teraz, keď sa ukázal opak. „Pán predseda sa policajtku nemá za čo ospravedlniť,“ tlmočila včera hovorkyňa SNS Jana Benková.

Šéf národniarov stále tvrdí, že hrubé nadávky zo svojich úst nevypustil, akurát zvýšil na policajtku hlas. „Tvráme na tom, že nebolo v poriadku, keď sa do médií dostala ničím nepodložená interná policajná správa,“ reagovala Benková. Práve v úradnom zázname Nováková opísala, ako ju Slota trikrát osočil vulgárnym pomenovaním: „Ty p...a!“

Celá kauza sa tým končí.

Mladá policajtká sa proti neslušnosti známeho politika nebude brániť. „Rozhodla sa, že spomínanú udalosť nepostúpi na ďalšie preverovanie policajnému orgánu,“ informoval Erik Tomáš.

Euromena, zmena, zámena

Spôsob, ako si vyložiť náš vstup do eurozóny, záleží na autorovi a realizátorovi myšlienky. Niekedy to môže byť geniálne jednoduché a pritom vysoko efektívne. Tobôž v takom triviálnom zariadení, ako je verejné WC na bratislavskej hlavnej železničnej stanici. Svojho času bolo jeho použitie dokonca bezplatné, potom zasa „toaletárka“ vyberala po 10 korún aj za „malú“, čo už bolo dosť nehorázne. A teraz? Na dverách je pokladnička s nápisom 40 centov. Fiha! To už je paleta! V náhlivosti (ako inak?) lovim drahé drobné z peňa-

Ak by sa aj na políciu obrátila, neuspeje. Slovný útok na policajta je dnes iba priestupkom. Slotu pred pokutou chráni poslancská imunita.

(Pravda, 9. júna 2009)

ženky. Toaletárka mi však bráni vhadíť mince do štrbinky v pokladničke, ktorá uvoľňuje kľučku dverí. „Peniaze dáte mne, ja vám dám žetón!“ upozorňuje ma. Rýchlo schmatnem podávaný žetón a len v poslednej chvíli si všimnem, že tým „žetónom“ je vlastne naša stará dobrá slovenská desaťkoruna... Ako vidieť, euro naozaj dokáže zhodnotiť našu starú menu! Geniálny recept, no nie? Len rozmýšľam, či by som nemal upozorniť našu národnú banku, že slovenské desaťkoruny sú ešte stále v obehu, i keď v dosť svojráznom... (on)

„Skrátený“ vyšetrovateľ majstrom Európy!

Stržm. Ing. Martin Macko je v súčasnosti zaradený vo funkcii starší referent na Oddelení skráteného vyšetrovania v Zvolene. Od 11. do 16. mája 2009 sa zúčastnil na Majstrovstvách Európy GPC v silovom trojboji v Bardejove a skvelým výkonom získal titul MAJSTER EURÓPY vo váhovej kategórii OPEN do 82,5 kg s výkonom **drepa** 350 kg, **tlaka** 190 kg a **mŕtvý ťah** 287,5 kg, v súčte 827,5 kg. Gratulujeme!

Pozn. redakcie: Je milé, že túto informáciu posunul k nám do redakcie priamy nadriadený Ing. Martina Macka, riaditeľ Odboru skráteného vyšetrovania vo Zvolene mjr. Mgr. Rudolf Špilák...

FOTOFÓR



30Ψ	Vytiahni meč	Adela	Prvá časť tajničky	Druh borovice	V stave varu	Pomôcky: Lee, Sajat, aae, Levi	30Ψ	Kráľ po francúzsky	Osobné zámeno	30Ψ	Precedila	Sprostosť /Tud./	30Ψ	30Ψ	Latinský pozdrav	Kartársky výraz	Vystužiť	Besnenie
Rodisko Tajovského						Kaz	MPZ Rumunská		Skandium				30Ψ	Plemenný kôň Lámka				
Juhomor. mesto							Slaboeh /pejor./ Zn.st.sov. lietadiel						Vráta Helena					
Finančne podporovali								Dlhé kabáty Nevenujú								Majstr. sveta Druhá časť tajničky		
Pomôcky: Vieira	Vpilo	Sultánov príkaz Inhalačný prostriedok						Otravovala /hovor./ Predvolávam							Medzinár. org.novin. Namotaj			
Francúzska futbalista							Neobrábaná pôda Vydávanie							Novým spôsobom Strčila				
Had /angl./							Tretia časť tajničky Pasáž							Turkm. mesto Bývalý PZO				
Nástroj s hrotom a uškom						Žiadala Nathan						Kula Tri karty						
Kód letiska v Annabe				Nafúkne Superlativ							Totižto Írska rieka						Číselný kód Moja /lat./	
Klapka /skr./			Vsajú Kód Peru						Taliansky spisovateľ Typ ruského lietadla						Fotb. súťaž /skr./ Ostrovan			
Manuálne pracuje /hovor./								Leteckí dopravcovia MPZ Španielska										
Viskózna kvapalina					Lanové semeno								Zlatica					

Lupič v banke, mech s peniazmi cez plece, v ruke pištoľ. Ochrankárovi: videl si niečo?! Áno. Bác a je po ochranárovi. Na zákazníka: ty si niečo videl!? **Tajnička**

Autor: Ján Harminc